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Методичні рекомендації для  роботи  з підручником  Читаночка 

для 2-го класу за освітньою технологією «Росток» 

 

      Освітня програма за педагогічною технологією «Росток» І циклу 

навчання (1-2 класи)  укладена за освітніми галузями, передбаченими 

Державним стандартом початкової освіти, серед яких  першою є «Мовно-

літературна освітня галузь» (українська мова та література). Структурована 

вона таким чином, що в 2-му класі є можливість викладати два  окремі 

навчальні предмети: «Українська мова», «Читання» (інтегрування окремого 

матеріалу може здійснюватися). Таке бачення активно розвивала Олександра 

Савченко - автор підручників з  читання для початкової школи. Методичні 

поради від Олександри Яківни, підручники, розроблені під її авторством, 

залишаються головних методичним орієнтиром для роботи вчителя на уроках 

читання.  

Так як основою педагогічної технології «Росток» є інтегративно-

діяльнісний підхід до формування інноваційного мислення учня, а мета -  

формування здібностей до саморозвитку та самореалізації особистості, то 

відповідно  підручник з читання  створено у формі  підручник-посібник. Такий 

формат дозволяє розглядати його як засіб навчання, в якому, враховуючи 

правила організації пізнавальної діяльності здобувачів освіти, міститься 

доступна наукова інформація, призначена для засвоєння, узагальнення, 

повторення, систематизації та перевірки знань.  Учні отримують можливість 

працювати над змістом твору безпосередньо в підручнику: підкреслювати, 

обводити або дописувати слова, словосполучення («допиши з тексту слова, 

словосполучення»);  створювати малюнки або схеми за прочитаним 

(«розфарбуй малюнок і розкажи про цікаве серед природи»); виконувати  

конкретні завдання до тексту тощо, що формують здатність до творчого 

самовираження, критичного мислення. Розроблені  різні типи запитань і 

завдань виконують різні завдання: забезпечують мотивацію для читання та 

перевірку засвоєння змісту прочитаного, дозволяють розвивати мовленнєві 
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вміння на основі прочитаного тексту, допомагають у  роботі з ілюстраціями, 

розвиваючи аналітичні та дослідницькі вміння тощо. Велика увага 

приділяється словниковій  роботі. Структура завдань включає такі напрями: 

коротке (відповідаючи віковому рівню) ознайомлення з письменником та його 

творчістю, словникова робота, завдання на виявлення рівня сприймання твору, 

на осмислення змісту і головних героїв твору та систему творчих робіт. 

Виконання творчої роботи емоційно-оцінного характеру із залученням інших 

видів мистецтв рекомендовано пропонувати  як домашнє завдання. 

Запропонований формат підручника-навчального посібника забезпечує 

умови для  вдумливого читання  художнього твору,  а потім – його аналізу. 

Таким чином  ми активізуємо розумову діяльність учнів, максимально 

включаємо їх у різноманітні види роботи. Запропонований підручник-

посібник слугуватиме  й як дидактичний засіб для навчанню учнів працювати 

самостійно. Самостійна робота – це перш за все самостійна думка, можливість 

розвивати самостійне мислення. За дослідженнями науковців, ефективне 

використання таких завдань у підручнику-посібнику, за форматом «Робочого 

зошита», у взаємозв’язках з іншими методами і прийомами на уроці читання 

ефективно впливає на розвиток читацьких компетенцій здобувачів освіти. 

Запропоновані завдання можна використовувати  для роботи і на уроці  і 

вдома, що забезпечуватиме реалізацію  узагальнювальної функції та функцію 

самоосвіти й самоконтролю. Також можна успішно використовувати 

розроблені завдання в індивідуальній, груповій, колективній роботі учнів на 

уроці. 

 Завдання до кожного твору дібрано з метою розвитку особистості дитини 

та формування читацької компетентності:  

– виховання  позитивного емоційно-ціннісного ставлення до читання, 

дитячої книжки, формування пізнавального інтересу до рідного слова, 

прагнення вдосконалювати своє мовлення;  

– розвиток мислення, мовлення, уяви, пізнавальних і літературно-творчих 

здібностей; 
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 – формування повноцінних навичок читання, уміння брати участь у 

діалозі, інсценізаціях, створювати короткі усні й письмові монологічні 

висловлення; 

 – формування вмінь працювати з різними видами та джерелами 

інформації;  

– ознайомлення з дитячою літературою різної тематики й жанрів (казка, 

вірш, оповідання тощо;  

– формування умінь опрацьовувати тексти різних видів (художні, 

науковопопулярні, навчальні, медіатексти). 

   Виконуючи завдання, учні вчаться:  володіти повноцінною навичкою 

читання вголос і мовчки; визначати фактичний зміст, тему, основну думку та  

пояснювати причиново-наслідкові зв’язки сприйнятого на слух висловлення; 

висловлювати своє ставлення до прочитаного; переказувати 

прочитаний/прослуханий твір з дотриманням логіки викладу та з творчим 

доповненням; відчувати красу слова; проявляти себе у різних видах 

літературно-творчої діяльності; працювати з дитячою книжкою, періодичною, 

довідковою літературою; сприймати художній текст як засіб збагачення 

особистого емоційно-чуттєвого, соціального досвіду; користуватися 

раціональними прийомами пошуку потрібної інформації в різних джерелах; 

розв'язувати проблеми, співпрацювати з іншими людьми.  

Описані вище читацькі компетентності, уміння і навички рекомендовано 

логічно, виправдано, залежно від змісту твору, можливостей та потреб учнів 

конкретного класу, включати в мету уроку. Наприклад, якщо в учнів потрібно 

виробляти уміння  читати вголос правильно, цілими словами або створювати 

умови для читання  мовчки, то більш ефективною буде робота з нескладними 

за змістом і формою текстом: с. 21, висловлювання В. Сухомлинського про 

школу. (Але вчитель обов’язково повинен керуватися читацькими уміннями 

учнів.) 

Формуючи мету кожного уроку, рекомендовано постійно керуватися 

програмою. Програма  є найважливішим інструментарієм для учителя. У ній  
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чітко вказано уміння, навички, яким потрібно навчати здобувачів освіти. 

Наприклад: вчити пояснювати слова, ужитих у прямому та переносному 

значеннях – у підручнику пропонується завдання на с. 43 («підкресли 

авторські слова-порівняння з мовою»), с. 46 («створи словникову палітру 

неба») тощо. Завдання щодо створення словникової палітри буде 

виконуватися й на уроках української мови: це запис образних слів на певну 

тему. На уроках читання учні виписують із тексту образні слова, 

словосполучення  у підручник-зошит. 

Поурочне планування для вчителя є дієвим керівництвом до організації 

взаємодії учасників освітнього процесу задля досягнення очікуваних 

результатів навчання.   Реформа НУШ створила багато умов для творчих 

можливостей вчителя, його академічної свободи: скористатися зручними для 

нього формами (текст, таблиця, схема тощо), структурами (відповідно до 

обраної класифікації типів уроків), способами фіксації (на папері, на 

цифровому пристрої) поурочного планування.   А так як підручник Читаночка 

за освітньою технологією «Росток» має форму індивідуального посібника-

зошита, то вчитель має можливість скористатися зручними для нього формами 

створення плану уроку: він може використати для прописування в ньому теми 

й мети уроку (розкривати очікувані результати навчання, які планується 

досягнути упродовж цього уроку) та його структури: послідовність 

навчальних завдань та організаційні форми їх опрацювання; навчальні 

завдання для індивідуальної / групової / фронтальної роботи учнів тощо. 

Учителям, які лише розпочали професійну діяльність, доцільно ще планувати 

тривалість роботи над завданнями, щоб забезпечити раціональність 

використання навчального часу на уроці.  

    Розв’язуючи  першу проблему, яка постала із-за затримки 

надходження підручника, пропонуємо першу тему про літо вже перенести 

на кінець навчального року, як пропедевтичне ознайомлення із порою 

року, літніми справами, можливими життєвими ситуаціями,  які учні 
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будуть проживати під час літніх канікул. Також можна дати завдання для 

літніх спостережень і виконання завдань на с. 14. 

   Під час роботи з підручником, потрібно об’єктивно враховувати 

читацькі можливості  конкретного класу й подані твори до теми уроку 

обирати на власний розсуд. Важливо щоб учні практично змогли 

усвідомлено опрацювати зміст запропонованого твору як з навчально, так 

і з виховною метою. 

  Кожен урок рекомендовано розпочинати з бесіди, обговорення 

проблемного питання, яке  виділено умовною позначкою: «Шапочка на голові 

дитини» (вислови думку, поділися враженнями). Вона готуватиме учнів до 

визначення теми уроку та допоможе провести  його рефлексію. Перед 

початком вивчення теми також можна організувати знайомство з тематичною 

виставкою книг. Це створює сприятливі умови для розвитку  усних 

монологічних висловлень  

 

   Рубрика «Вислови свої думки і почуття» створена з метою 

повторення і закріплення вивченого матеріалу на вивчену тему,  а також 

проведення додаткового уроку  з позакласного читання для ознайомлення 

з творами за вибором вчителя або самих учнів. Учням надається 

можливість приносити власні прочитані книги з домашньої бібліотеки 

(або з шкільної) й розповідати про них. Другокласників потрібно вчити 

презентувати прочитані  книги або твори за власним вибором. Також 

доречним буде на таких уроках організовувати виставку світлин і 

малюнків  на вивчену тему, а як підсумок вивченого - складання 

тематичних павутинок. 
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Календарно-тематичне планування 

І семестр (3 год на тиждень)  –  48 год 

 

 

№  

 
Назва розділу,  теми уроку Календарний 

строк 
Дата 

 проведення 
Приміт

ка 

1 Знайомство з новим підручником: зміст, умовні позначення. 

Обмін враженнями від прочитаних творів влітку. 

Представлення щоденників читача. 

   

                   Розділ. Літо, до побачення. Здрастуй, школо 

 

2 Тема. Незвичайне  життя влітку. Олег Буцень «Перші 

канікули». 

   

3 Тема. Про особливості літнього відпочинку. 

Юрій Старостенко «Літо прийшло!». Ірина Прокопенко 

«Чому липень липнем назвали». 

   

4 Тема. Літні враження. 

Анатолій Валевський  «Серпень». 

   

5 Тема. Узагальнення вивченого: виконання  завдань блоку 

«Вислови свої думки, почуття». Валентин Бичко «Літо, до 

побачення». 

   

 6 Тема. Що сильніше в житті. 

Казка  «Сильніше за силу». 

   

7 Тема. Значимість школи.  

Марійка Підгірянка «Школа». Анатолій Костецький 

«Головна професія». 

   

8 Робота з дитячими книжками і творами для 

позакласного читання за вивченою темою. 

   

9 Тема. Чому навчають у школі. 

Василь Сухомлинський «Які ви щасливі!» 

   

10 Тема. Роль відповідальності у навчанні. 

Василь Сухомлинський «Як Федько робив уроки». 

   

11 Тема. Стосунки між однокласниками. 

 Василь Сухомлинський «Як Павлик списав у Зіни задачу». 

   

12 Тема. Про учнівські правила.  

Оксана Іваненко «Сороки». 

   

13 Тема. Узагальнення вивченого за розділом.  

Виконання  завдань блоку «Вислови свої думки, почуття». 

   

 

14 Робота з дитячою книжкою. 

Тема: Шкільне життя. 

Вернісаж малюнків за прочитаним.  

   

          Розділ «Любимо, вивчаємо, збережемо українську мову» 
 

15 Тема. Виникнення  мови.  

Леся Мовчун «Невигадана історія про появу мови». 

   

16 Тема. Значимість мови. 

Вікторія Онопрієнко « Казка про Мову». 

   

17 Тема.  Наша рідна мова. 

Дмитро Павличко «Рідна мова». 
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18 Тема. Бережіть мову.  

 Дмитро Білоус  «Рідне слово». 

   

19 Тема. Мова – краса спілкування.  

 Федір Пантов  «Любіть рідну мову». 

   

20 Робота з дитячою книгою. 

Тема читання: Розмовляймо своїм рідним словом!  

   

21 Тема. Роль слів у спілкуванні. 

Василь Сухомлинський «Я хочу сказати своє слово». 

   

22 Тема. Робота з дитячою книжкою.  

Які бувають книжки? Книжка збірка; книжка одного автора. 

Будова книжки: обкладинка, титульний аркуш, форзац, 

зміст, сторінки.  

   

23 Екскурсія до шкільної (міської) бібліотеки.    

24 Створення реклами улюбленої книжки.    

25 Тема. Для чого потрібно вчитися говорити. 

Галина Малик  «Чому папуга не навчився говорити». 

   

26 Тема. Роль словникового запасу у мовленні.  

Володимир Олійник «Слова». 

   

27  Тема. Як вчитися красиво говорити. 

Алла Коваль. «Наша мова». 

   

28 Тема. Звикаймо до культури мовлення.  

Леся Мовчун «Мовна лікарня. Пригоди Лєрки Севрючки і 

цікаві завдання з культури мови». 

   

29 Тема. Звикаймо до культури мовлення.  

Леся Мовчун «Мовна лікарня. Пригоди Лєрки Севрючки і 

цікаві завдання з культури мови». 

   

30 Тема. Усна народна творчість. 

Колискові. Заклички. Лічилки. Мирилки.  

   

31 Тема. Усна народна творчість. 

Загадки. Скоромовки. Прислів’я. 

   

32 Робота з дитячою книжкою: народні казки, які учні 

прочитали за власним  вибором. 

   

33 Тема. Робота з дитячою книжкою, журналами. 
Тема. Мову рідної природи розуміти серцем вчись. 

Презентація учнями прочитаних за власним вибором творів. 

   

34 Виконання  завдань блоку «Вислови свої думки, почуття».    

                                 Розділ «Чарівниця зима» 

 

35 Тема. Краса зимової пори року. 

Валентин Бичко «Зима». 

Анатолій Костецький «Сніжинки». Галина Демченко 

«Снігурі». 

   

36 Тема. Казковий світ зими. 

 Ольга Зубер «Хуртовинка». 

   

37 Читаємо про зиму. Ольга Зубер «Хуртовинка».    

38 Тема. Зимові дива. 

Василь Сухомлинський  «Як дзвенять сніжинки».  

   

39 Робота з дитячою книжкою за вивченою темою    

40 Тема. Зимові казки. 

Галина Демченко «По сніжку», «Витівки Діда Мороза». 

   

41 Тема. Снігова казка.    
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Тамара Коломієць «Снігова казка». 

42 Тема. Зимові свята. 

Марійка Підгірянка. «Святий Миколаю», Тамара Коломієць 

«З Новим роком».  

   

43 Робота  з дитячою  книжкою. «Зимові традиції 

українського народу». 

   

44 Тема. Зимове театральне дійство. 

Колядки. Щедрівки. 

   

45 Виконання  завдань блоку «Вислови свої думки, почуття».    

46 Презентація книг з домашньої бібліотеки. Обмін 

враженнями щодо ведення щоденника читача. 

   

47 Діагностувальна   робота. Навичка читання  вголос.    

48 Підсумковий урок.    

 


